

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского округа и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 216 (3417)

Пятница, 1 ноября 1946 г.

пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области, цена 20 коп.

20 октября охотники Самаровского пункта заготовив сырье Никифор Моторин и Николай Колобов вышли в Полуденный урман. Первые дни зрней охоты промысловикам дали хорошие результаты. Никифор Моторин за 5 дней отстрелял 74 белки, а Николай Колобов—63.
Оба эти охотника соревнуются в честь Великого Октября, обязавшись к 7 ноября выполнить квартальную норму по сдаче пушнины государству не менее, чем на 70 процентов.

Ответы товарища СТАЛИНА И. В.

на вопросы президента американского агентства Юнайтед Пресс
г-на Хью Бейли, полученные 23 октября 1946 года

1. Вопрос: Согласны ли Вы с мнением государственного секретаря Бирнса, выраженным им в обращении по радио в прошлую пятницу, об усиливающемся напряжении между СССР и Соединенными Штатами?

Ответ: Нет.

2. Вопрос: Если существует такое усиливающееся напряжение, не можете ли Вы указать на причину или причины такового, и каковы главные средства для его устранения?

Ответ: Вопрос отпадает в связи с ответом на предыдущий вопрос.

3. Вопрос: Считаете ли Вы, что настоящие переговоры приведут к заключению мирных договоров, которые установят сердечные отношения между народами—бывшими союзниками в войне против фашизма и устранят опасность развязывания войны со стороны бывших стран оси?

Ответ: Я надеюсь на это.

4. Вопрос: Каковы, в противном случае, основные препятствия к установлению таких сердечных взаимоотношений между народами, которые были союзниками в великой войне?

Ответ: Вопрос отпадает в связи с ответом на предыдущий вопрос.

5. Вопрос: Каково отношение России к решению Югославии не подписывать мирного договора с Италией?

Ответ: Югославия имеет основание быть недовольной.

6. Вопрос: Что в настоящее время представляет, по Вашему мнению, наиболее серьезную угрозу миру во всем мире?

Ответ: Поджигатели новой войны, прежде всего, Черчилль и его единомышленники в Англии и США.

7. Вопрос: Если такая угроза возникнет, то какие шаги должны быть предприняты народами мира для избежания новой войны?

Ответ: Нужно разоблачать и обуздывать поджигателей новой войны.

8. Вопрос: Является ли организация Объединенных наций гарантией целостности малых стран?

Ответ: Пока трудно сказать.

9. Вопрос: Думаете ли Вы, что четыре зоны оккупации в Германии в ближайшем будущем должны быть объединены в отношении экономической администрации с целью восстановить Германию как мирную экономическую единицу и таким образом облегчить четырем державам тяжесть оккупации?

Ответ: Нужно восстановить не только экономическое, но и политическое единство Германии.

10. Вопрос: Считаете ли Вы возможным в настоящее время создание своего рода центральной администрации в руках самих немцев, но под союзным контролем, который даст возможность Совету Министров Иностранных Дел выработать мирный договор для Германии?

Ответ: Да, считаю.

11. Вопрос: Уверены ли Вы, судя по вы-

борам, которые происходили этим летом и осенью в различных зонах, что Германия политически развивается по демократическому пути, который дает надежду для ее будущего, как мирной нации?

Ответ: Пока я не уверен в этом.

12. Вопрос: Считаете ли Вы, что, как это было предложено некоторыми кругами, уровень промышленности разрешенной для Германии, должен быть поднят выше согласованного уровня для того, чтобы Германия была более обеспеченной.

Ответ: Да, считаю.

13. Вопрос: Что должно быть сделано, помимо существующей программы четырех держав, для предотвращения того, чтобы Германия вновь стала военной угрозой миру?

Ответ: Нужно на деле искоренить остатки фашизма в Германии и до конца демократизировать ее.

14. Вопрос: Следует ли разрешить германскому народу восстановить свою промышленность и торговлю для того, чтобы он смог сам себя обеспечить?

Ответ: Да, следует.

15. Вопрос: Выполняются ли, по Вашему мнению, решения Потсдамской конференции? Если нет, то что требуется для того, чтобы сделать потсдамскую декларацию эффективным инструментом?

Ответ: Не всегда выполняются, особенно в области демократизации Германии.

16. Вопрос: Считаете ли Вы, что правом вето злоупотребляли во время переговоров между четырьмя министрами иностранных дел и при встрече совета ЮНО?

Ответ: Нет, не считаю.

17. Вопрос: Как далеко, по мнению Кремля, союзные державы должны пойти в деле розыска и предания суду второстепенных военных преступников в Германии? Считается ли, что Нюрнбергские решения создали достаточно прочную основу для таких действий?

Ответ: Чем дальше пойдут, тем лучше.

18. Вопрос: Считает ли Россия западные границы Польши постоянными?

Ответ: Да, считает.

19. Вопрос: Как СССР рассматривает присутствие британских войск в Греции? Считает ли он, что Англия должна доставлять больше оружия современному правительству Греции?

Ответ: Как ненужное.

20. Вопрос: Каков размер русских военных континентов в Польше, Венгрии, Болгарии, Югославии и Австрии и на какой срок времени, по Вашему мнению, должны быть сохранены эти континенты в интересах обеспечения мира?

Ответ: На западе, т.е. в Германии, Австрии, Венгрии, Болгарии, Румынии и Польше, Советский Союз имеет в настоящее время всего 60 дивизий (стрелковых и бронетанковых вместе). Большинство из них—неполного состава. В Югославии нет советских войск.

Через два месяца, когда будет осуществлен Указ Президиума Верховного Совета от 22 октября с.г. о последней очереди демобилизации, в указанных странах останется 40 советских дивизий.

21. Вопрос: Каково отношение правительства СССР к присутствию американских военных судов в Средиземном море?

Ответ: Безразличное.

22. Вопрос: Каковы в настоящее время перспективы в отношении торгового соглашения между Россией и Норвегией?

Ответ: Пока трудно сказать.

23. Вопрос: Возможно ли для Финляндии вновь стать самообеспеченной нацией после того, как будут выплачены репарации, и существует ли какое-либо мнение в отношении пересмотра программы репараций с тем, чтобы ускорить возрождение Финляндии?

Ответ: Вопрос поставлен неправильно. Финляндия была и остается самообеспеченной нацией.

24. Вопрос: Что будут означать торговые соглашения со Швецией и другими странами для реконструкции СССР и какую внешнюю помощь Вы считаете желательной для выполнения этой великой задачи?

Ответ: Соглашение со Швецией представляет вклад в дело сотрудничества наций.

25. Вопрос: Заинтересована ли все еще Россия в получении займа у Соединенных Штатов?

Ответ: Заинтересована.

26. Вопрос: Имеет ли уже Россия свою атомную бомбу или какое-либо подобное ей оружие?

Ответ: Нет.

27. Вопрос: Каково Ваше мнение об атомной бомбе или подобном оружии, как об инструменте войны?

Ответ: Я уже дал свою оценку атомной бомбы в известном ответе г-ну Верту.

28. Вопрос: Как, по Вашему мнению, можно лучше всего контролировать атомную энергию? Должен ли этот контроль создаваться на международной основе и в какой степени должны державы жертвовать своим суверенитетом в интересах установления эффективного контроля?

Ответ: Нужен строгий международный контроль.

29. Вопрос: Сколько времени потребуется для восстановления опустошенных районов западной России?

Ответ: 6—7 лет, если не больше.

30. Вопрос: Разрешит ли Россия функционирование торговых авиалиний над территорией Советского Союза? Намерена ли Россия расширить свои авиалинии на другие континенты на взаимной основе?

Ответ: При некоторых условиях это не исключено.

31. Вопрос: Как рассматривает Ваше правительство оккупацию Японии? Считаете ли Вы успешной ее на существующей основе?

Ответ: Успехи есть, но можно было бы добиться лучших успехов.

По Советскому Союзу

Передовые районы страны честно выполняют свои обязательства в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

В Тульской области первым рассчитался с государством по хлебопоставкам Балаховский район. На заготовительные пункты здесь поступило уже свыше 10 тысяч пудов хлеба сверх плана. Район досрочно выполнил годовой план картофелепоставок.

В Куйбышевской области первым закончил хлебопоставки Молотовский район. Колхозы района выполнили второе свое обязательство — завершили подъем ябл.

В Грозненской области хлеборобы Сунженского района всыпали в государственные закрома сверх плана 65 тысяч пудов зерна.

20 октября в Омской области был проведен общий областной день красных обозов. Колхозы и совхозы области вывезли государству около 900 тысяч пудов зерна, в 3 раза больше, чем в обычный день. В этот день на подвозке зерна участвовали 950 автомашин и больше 10 тысяч подвод.

Пример * большевистской борьбы за хлеб показал Черемышский район, Калужской области. Он первый в области досрочно выполнил годовой план поставок хлеба, дав стране более 230 тысяч пудов зерна. Одновременно закончена отгрузка картофеля Москве. Колхозы продолжают сдачу сельскохозяйственных продуктов сверх плана. Хлебопоставки в районе сочетаются с осенними сельскохозяйственными плановыми работами. Колхозы во время посеяли озимые, выполнили план силосования кормов, закончили копку картофеля. Сейчас полным ходом идет подъем ябл. (ТАСС).

Неотложные задачи работников МТС

Ведущую роль в выполнении задач новой пятилетки по расширению посевных площадей и повышению их урожайности в нашем округе должны занять машинно-тракторные станции. Бесперебойная работа машинно-тракторного парка зависит от его своевременного и высококачественного ремонта.

Поняв это руководители Кондинской МТС (директор т. Карпиков, старший механик т. Бабайлов) сумели заранее и хорошо подготовиться к ремонту. Здесь заготовлено потребное количество дров, кузнечного угля, отремонтированы инструменты, оборудование и помещение механической мастерской.

Однако в целом подготовка МТС округа к осенне-зимнему ремонту недопустимо затягивается. Особенно плохо готовится к ремонту Микояновская МТС (директор т. Слободсков, старший механик т. Белым). На весь зимний период для мастерской здесь заготовлено лишь 50 кубм. дров; помещение мастерской не утеплено, начатое строительство кузнечного цеха до сих пор не закончено, не приступили так же и к ремонту инструмента и оборудования. В МТС не хватает механизаторских кадров, а вернувшиеся из армии трактористы не могут договориться с директором о поступлении на работу и устраиваются в другие предприятия.

Не многим лучше дело обстоит с подготовкой к зимнему ремонту в Сургутской и Реполовской МТС. Руководители Микояновской, Сургутской и Реполовской МТС, видимо не извлекли горьких уроков из ошибок прошлых лет когда из-за несвоевременной подготовки, ремонтные работы переносились на предвесенний период и в спешке допускалось плохое качество ремонта комбайнов, тракторов и других сельскохозяйственных машин. Надо понять руководителям МТС, что неподготовленность ремонтной базы дает низкое качество ремонта и вызывает серьезную опасность в выполнении плана ремонта машинно-тракторного парка в четвертом квартале текущего года.

В первые дни начала ремонта надо мобилизовать коллективы МТС на подготовку ремонтных мастерских. Для успешного проведения ремонта надо подготовить оборудование, необходимые приспособления и рабочее место ремонтникам. Ведущие рабочие ремонтных бригад должны иметь свой индивидуальный комплект инструментов и ящик или шкаф для хранения инструмента, мелких деталей и ремонтных материалов.

С первых дней ремонтных работ надо не допускать брака и поломок деталей, добиться того, чтобы каждый ремонтник боролся за чистоту своего рабочего места, мастерской. Ремонт тракторов, государственное задание всего коллектива МТС, а не частное дело механиков и трактористов. Поэтому за успешное и своевременное проведение его должны бороться все работники МТС во главе с директором.

Бородин.

150 процентов месячного плана

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, охотник колхоза "Большой вар" (Самаровский район) Ар-

темьев Алексей на пушном промысле добился значительных успехов. Октябрьское задание он перевыполнил в полтора раза. А. Васильева.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Нью-Йорке 23 октября, после девятимесячного перерыва, возобновились заседания сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных наций. В повестке дня свыше 50 вопросов.

Период, прошедший с января-февраля, когда в Лондоне состоялась первая часть сессии Генеральной Ассамблеи — богат событиями. Наибольшее внимание привлекала Парижская Мирная конференция. Именно на этой конференции стало ясно, что прочный демократический, справедливый мир может быть установлен лишь на началах равенства стран больших и малых, на началах учета взаимных интересов и сотрудничества великих держав.

Накануне открытия Ассамблеи ряд политических деятелей и особенно реакционная печать развернули кампанию за отмену известного положения относительно обязательности единогласия великих держав в работе Совета безопасности.

Вопрос о пересмотре принципа единогласия великих держав на нынешней сессии выдвинул представители Австралии и Кубы, которые едва ли действуют по своему почину.

Как по команде, реакционная печать во главе с газетами американского треста Херста начала кричать «о решающей борьбе», новом «кризисе» и т. д.

Тов. Вышинский, выступая на Генеральной Ассамблее, предупредил об опасностях, которые может повлечь за собой отмена или даже ограничение принципа единогласия. Он ратно стремление отказаться от метода единогласного принятия важнейших решений в Совете безопасности, как попытку облегчить использование этой организации в узко-эгоистических интересах.

Внесенный Австралией и Кубой вопрос включен в порядок дня сессии. Советская делегация, исходя из того, что ряд других стран настаивает на рассмотрении этого вопроса, не стала мешать в его постановке.

Советская делегация однако указала, что отмена правила единогласия привела бы к новым попыткам навязывания равноправным странам чужой воли путем механического голосования.

Ряд участников сессии — представители Норвегии, Чили, Китая, выступая по отчету генерального секретаря, присоединились к позиции Советского Союза, высказались против изменения Устава и настаивают на сохранении принципа единогласия великих держав.

По просьбе Индии благодаря вергичной поддержке тов. Вышинского в повестку дня сессии включено обсуждение жалоб Индии на правительство Южно-Африканского Союза, установившее несправедливый режим для находящихся там индийцев.

Индийская общественность выражает благодарность деле-

гации СССР за оказанную поддержку.

27 октября в Болгарии состоялись выборы в Великое народное собрание. Как известно, полтора месяца назад, 8 сентября, при всенародном голосовании, болгарский народ единодушно высказался за установление республиканского строя. Ныне избранное Великое народное собрание должно принять новую конституцию.

С тех пор, как осенью 1944 года болгарский народ покончил с фашистским засильем, страна осуществила целый ряд демократических начинаний, обеспечивших населению политические свободы, передачу земли крестьянству, реформы в области промышленности, банков и т. д.

Партия Отечественного фронта во главе с коммунистической партией, выступая в едином блоке, в качестве своей избирательной платформы выдвинули проект новой демократической конституции, закрепляющей сделанные народом политические и социальные завоевания.

Голосование показало признание народом исторических заслуг Отечественного фронта. Из 4.244 тысяч избирателей, участвовавших в голосовании, 2 млн. 983 тысячи отдали свои голоса Отечественному фронту. Болгарская рабочая партия коммунистов в выборах заняла первое место, получив 2 млн. 205 тысяч голосов и 277 мандатов в собрании из общего числа — 465 мандатов.

Оппозиционные партии, считавшие себя решающей силой и претендовавшие на руководство страной, получили относительно не большую сумму голосов — 1 млн. 231 тысячу. Оппозиция, вероятно, заняла бы еще меньшее место, если бы некоторые иностранные круги не оказывали дипломатическим представительствам, а также своим антиболгарским курсом на Парижской конференции известное давление на массы избирателей.

Иностранные журналисты, находящиеся в Болгарии, опубликовали заявление, в котором отмечают свободный и справедливый характер выборов. Сообщенные оппозиционных партий, выступавших с попытками опорочить характер выборов, иностранные журналисты рассматривают как стремление ввести в заблуждение международную общественность.

Новая победа Отечественного фронта обеспечивает свободное развитие установившегося в Болгарии народно-республиканского строя.

В. Гришанин.

Зам. ответ. редактора.
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Пойманы на пограве сева кони: жеребец светло-серой масти, грива на правую сторону, на среднюю левую ногу хвост, кобылица масти гнедой, грива стриженой, под седлом сбито, кобылица масти рыжей; лисая; кобылица масти бурой, светлогривая; кобылица саврасая, грива на правую сторону, белоодряд с жеребенком, — находятся во дворе: Переловка, улица Логовая № 107.

Из плана окружной комиссии по проведению празднования 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции по п. Ханты-Мансийск

Провести с 1 по 5 ноября собрания рабочих, колхозников, служащих. На собраниях подвести итоги предоктябрьского социалистического соревнования по выполнению взятых на себя обязательств и наметить конкретные меры по досрочному выполнению и перевыполнению годового плана.

6 ноября вечером проводятся торжественные собрания рабочих, колхозников, служащих и учащихся: в гоеробресте, окружной конторе связи, больнице и амбулатории, поспромкомбинате, многопромысле, окрпромпотребсоюзе, леспромпхозе, фельдшерско-акушерской школе, в колхозной школе, в колхозе им. Чкалова, педучилище, средней школе.

ПРИМЕЧАНИЕ. Докладчики назначаются Самарским РВ ВВП(б).

6 ноября в Доме народов Севера проводится торжественное заседание окружного и поселкового Советов депутатов трудящихся совместно с партийными, комсомольскими, советскими и профсоюзными организациями с докладом о 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Там же состоится открытие драматического театра и будет показана пьеса «Молодой человек».

7 ноября, утром, проводится демонстрация трудящихся поселка и митинг. Порядок проведения демонстрации будет объявлен особо.

7-8 ноября по указанию окружного отдела народного образования устраиваются утренники в школах и детских учреждениях.

6,7,8,10 ноября в гор-

кино будут демонстрироваться кинокартины: «Клятва», «Великий перелом», «Непокоренные», «Нашествие», «Ночь в сентябре», «Депутат Балтики» и др.

В Доме народов Севера 7 ноября днем и вечером устраиваются два больших концерта силами артистов драматического театра.

8 и 9 ноября состоится выступления коллективов художественной самодеятельности. 10 ноября будет показана пьеса «Молодой человек».

Руководителям предприятий и организаций предложено украсить фасады домов флагами, транспарантами и портретами руководителей партии и правительства; привести в праздничный вид клубы, красные уголки, помещения предприятий, магазины, общежития рабочих и служащих.